

老树伴我成长

信阳晚报社小记者

市五中 九(16)班 席滢滢

月光从头顶洒下一院子的光亮,风,凉凉的,吹得院中的树沙沙作响。这一晚,母亲生下了我。

父亲在院中的那棵树上架了一只秋千,那棵树树冠高耸入云,褐色的树皮开裂剥落,露出青绿的新皮,那新发的叶子,散发着浓郁的清香,我坐在秋千上,母亲在背后轻轻地推我,一上一下,我发出咯咯的笑声,像是坠入凡间的小精灵,那年我五岁。

母亲端坐在树下方桌的一边,墨绿的裙裾拖在地上,罩住并拢着的膝盖和腿脚。两只平平的肩头透出棱角。我走近母亲,母亲严厉喝道,“跪下”,我不明所以,但还是乖乖听话,生怕母亲会拿小竹鞭抽打我的小腿。

我跪在树下,整整三个小时,母亲没有同我讲一句话,时不时会有叶子落下,落在方桌上,落在我的肩头,落在我的膝盖旁,“知不知道你错在哪里了?”“啊?”我还没听清母亲话的意思,“那就接着跪。”我仔细想了想,不就是下午别人和我讲话,我没给搭理人家吗?

大树被风刮得晕头转向,冰凉的雨在风的舞动下,不时地打在树身上。母亲唤我进了屋,大树依然直挺挺的站在风中。隔天清晨,初晴的天空洁净清爽,那繁密的绿叶上带着露珠,掺合着动人的神光,树下还散落着许多墨绿色的叶子。那年我十岁,大树,像父亲,教会我坚强。

母亲是个很有教养的女子,她常常夸赞外公,外公接受

过高等教育,很是会教养子女,他所信奉的治家的信条,几十年过去,颠扑不破。很突然,身体健康的外公离世了,走得很安详,在睡梦中静静地离开了。

后来母亲从外公家回来时,那木讷的表情里,嵌着那双眼睛,像烧尽了油的灯芯,眼睛里的神光消失殆尽。母亲抱住我,沉默的庭院里响起一片呜咽。树,在背后默默地倾听,无声无息。那年我十五岁,大树,像长者,教会我倾听。

昨天,我坐在石椅上,仔细观察过这棵大树,那的确是一棵健壮的大树,霉黑潮湿的皮层上,有隆起的筋和纵裂的纹,像生铁铸就的模样。树应该很老了吧,我有记忆时他就在了,一路都在伴我成长。

(辅导老师:王强)

游茶园

信阳晚报社小记者

羊山中学 九(6)班 胡奕杨

雨落了下来,打在一片茶叶上,微微湿润。

在雨天去茶园并不是一件好的事,但来了就不想走了,那雨下下停停,也是一番别样的体验。

茶岛——赏樱采茶

一路走来,是那或近或远的樱树,上面开满了淡粉色樱花。从草地上拾起一朵,花瓣重重叠叠。看到了茶树,俯身,在那片绿中寻找最嫩的叶。手在那沐浴过雨的叶中穿插,揪下一个个细嫩的芽儿,在手中有着微微的湿感。小心翼翼地收回,是信阳毛尖吗?空气中是淡淡的茶香。

鸟岛——那一抹白

湿润,有着微微小雨。原以为会是笼中各种美丽的小鸟,没想到却见到了孔雀。手中的食一撒,就有一只色彩鲜艳的孔雀来啄食,它的羽毛像是艳丽的绸缎裁成。但我在一旁的架子上又看见了一抹白,像雪一样,脖颈的两抹黛青为它添上些许艳色。它不屑于将美丽的尾翼展示,却有一种夺目感,有一种盛雪的气质。

猴岛——林中精灵

一只小猴从树上跳下,和一个小男孩夺起了一瓶饮料。男孩的母亲正要去拾起那瓶子,工作人员赶忙示意“不要”。正在这时,一只老猴子睁着明亮的眼睛将它拾起,扭着屁股到一边开瓶喝起来。路过的一只小猴子抬起头,眼眸明亮但有一种湿润感,好似是不属于人间的纯净。

三个岛,三个世界。

(辅导老师:杨磊)

感恩亲人

信阳晚报社小记者

市五中 九(10)班 李慧

人生路上甜苦和喜忧,愿与你们分担所有。曾经难免跌倒与等候,要勇敢的抬头。在漫长的人生中,每个生命都有不同的华彩。爷爷、奶奶、老师、爸爸、妈妈,我生命里这五个重要的角色。我想对你们说——

亲爱的家人们,你们好!想你们的心从未减少,你们一直在我的心里,常念常想。

瘦小的爷爷,您为大家庭付出许多,却没能享受福分多少。您给我取的名字,一直鼓励我勇往直前的去努力,不敢停止。体验你的付出,我选择坚强面对人生。想您!

奶奶,不爱说话,却总吵我,嫌东嫌西,啰啰嗦嗦。从不放心我的所作所为,耳边总能回响絮叨事情的一遍又一遍。体会你的关爱,我选择善良对待人生。念你!

如果我的学习上有一丁点儿进步,就要感谢您,老师!忘不了你娇小的身影,指导诸如活动类的技巧;忘不了你嘶哑的嗓音,对我的谆谆善诱;记住了你用语文的才华,带我遨游知识的海洋;记住了你用自身的魅力,见证生活的百态万千。是您一步一步扶我一天一天前进,是您一点一滴教我每日每夜进取;是您一言一语言传我每一次的错误;是您一幕一幕解答我每一次的困惑。曾经那么的顶撞你、叛逆你,更甚至期待远离你的视线。回过神来,书到用时方

恨少,事非经过不知难。因为你的理解,我选择宽容人生;因为你的执着,我选择挑战人生;因为你的无私,我选择奉献人生;因为你的敬畏,我选择慎始敬终。您的恩情,此生不忘。

父亲大人,您健壮的体魄,总为我遮风挡雨;您良苦的用心,总为我排除万难。您不像妈妈那样脾气躁、嗓门大,总是心细与温柔待我。您用语重心长的话语,呵护我的心田,伴我成长。让我在您的荫底下,感受家的宠爱与温馨。感受你的无悔,我选择珍重人生。珍惜生活,珍爱亲人。父爱如山,恩深爱重。

妈妈,讨厌您对我高要求,厌烦您的规矩多。可是,我依然最爱您。因为你给予我生命,给了我一个家。辛苦把我养大,哺育我快成长。有妈的孩子像块宝儿,没妈的孩子像棵草。妈妈在哪儿,家就在哪儿。家在哪儿,心在哪儿。感悟你的深爱,我选择阳光的人生。天天想你。

你们的爱,你们的情,你们的安慰,你们的鼓励,永远照亮我前进的道路,为我的人生选择做引导。千言万语道不尽,说不完。此处无声胜有声。

祝身体健康,万事如意!

2017年4月8日

(辅导老师:余双双)

